

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Br 11,25-29; Psalam: Ps 19,8.10.12-14; Drugo čitanje: Jak 5,1-6; Evanđelje: Mk 9,38-43.45.47-48

Draga braćo i sestre!

U posljednje vrijeme svjedoci smo silnih medijskih i političkih napada na obiteljsku zajednicu. S problemom definiranja braka susretali su se već i starozavjetni vjernici, a i u Isusovo vrijeme bilo je očito mnogo nejasnoća koja su tražila pojašnjenja i dodatna tumačenja. I pred nas se stavlja potreba ozbiljnog razmišljanja i zauzimanja jasnih stavova glede braka i obitelji. Kršćansko svjedočenje ljubavi u bračnom zajedništvu posebno je važno danas, u svijetu koji rastavu braka smatra »normalnim« i svakodnevnim oblikom svršetka bračne veze. Nejasni stavovi glede tako važne institucije čovječanstva uvijek su dovodili u opasnost opstanak čitava ljudskog roda, a ne samo onih koji su zbog nejasnoća izgubili orijentaciju za ono što je kao naravno utisnuto od početka ljudskog roda u čovjekovo srce i od davnina zapisano u običajima i zakonima čovječanstva. Rasprava o odredbi Zakona koju smo danas slušali samo je jedna od mnogih rasprava između Isusa i njegovih suvremenika zaduženih za njegovo ispravno tumačenje i provođenje. Farizeji, koji su se u Isusovo vrijeme držali vjerskim čistuncima i prvacima savršenima u provođenju odredbi Zakona, postavljaju Isusu pitanje glede tumačenja Zakona o mogućnosti rastave ženidbene veze. Znajući da je odredba Zakona o trajnosti bračne veze jasna i da se temelji na nauku o stvaranju, oni postavljaju Isusu pravnu zamku. Naime, njihovo pitanje nije usmjereno na obdržavanje odredbe Zakona, nego na njegovo tumačenje. Radilo se o dvije škole ili struje koje su različito tumačile Mojsijevu odredbu o rastavi braka. Jedni su dopuštali rastavu samo iz najtežeg razloga, a to je brakolomstvo, a drugi iz bilo kojeg razloga. Pitanje je postavljeno Isusu s ciljem otkriti na čijoj je on strani. Je li istina de je on nepristran tumač Zakona ili je ipak sklon nekoj stranci na tadašnjoj religiozno - političkoj pozornici? Današnjim rječnikom govoreći, farizeji su htjeli otkriti je li Isus progresist ili konzervativac, je li laksist ili tvrdokorni tradicionalist. Međutim, Isusov je

dogovor neočekivano drukčiji. Isusov odgovor nije dao pravo nijednoj od škola. Doživotna združenost Božja je nakana za brakove vjernika. Bog je stvorio ljude kao muško i žensko i tako ih učinio svojom slikom, a muškarac i žena u braku trebaju živjeti kao jedno tijelo i jedna i jedna duša. Tako se Isus ne svrstava ni na leđnu stranu tumačenja, niti pokazuje sklonost prema bilo kojoj religiozno-političkoj stranci. On se ne opredjeljuje ni za koga osim za Boga i drži se Božjeg Zakona. Zato i u ovom odlomku Isus napominje kako je Mojsijeva odredba o dopuštenju rastave braka bila samo tumačenje radi njihove »okorjelosti srca«, a ne zato što je to volja Božja. Doživotna vjernost bračnih drugova, u vrijeme u kojem je rastava braka bila česta čak i među pravovjernim i strogim vjernicima kakvi su bili farizeji, bila je izazov i svjedočanstvo međusobne ljubavi prema Bogu. Doživotna vjernost bračnih drugova znak je posvemašnje predanosti Bogu i to veće nego što je bila farizejska. Isusovo pravilo o doživotnoj bračnoj vjernosti za prve je kršćane bio znak prepoznavanja, znak svjedočanstva kako u zajednici Crkve, tako i pred poganima. Ostati vjerni i zajedno, u ljubavi do smrti, u svijetu u kojem su se muškarci i žene prvih kršćanskih vremena hvalili brojem žena i muževa s kojima su bili u braku pa se rastali, bilo je ludo i nenormalno ponašanje. Od prvih kršćanskih vremena opasnosti za bračni život i življenje bračne vjernosti u ljubavi nisu se mnogo promijenile. Rastave brakova i razni oblici kršenja bračne vjernosti u našem su društvu češći nego trajne i doživotno vjerne bračne veze. Stoga valja razmišljati i o činjenici da nakon rastave braka upravo djeca ostaju nezaštićena i često ih jedino Bog može spasiti i zaštititi od nevolja koje su posljedice nepostojanosti bračne veze njihovih roditelja. Mnogi se odlučuju na sklapanje sakramentalnog braka te pred Bogom daju obećanje da će jedno drugo ljubiti i poštovati u sve dane života svoga. Molimo da svoje obećanje shvate ozbiljno i da ostanu u ljubavi do kraja svog života.

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



7. – 13. listopada 2024

XXVII. Nedjelja kroz godinu

(111/2024)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Pristupe farizeji k Isusu pa ga upitaše: »Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?« On im odgovori: »Što vam zapovjedi Mojsije?« Oni rekoše: »Mojsije je dopustio napisati otpusno pismo i - otpustiti.« A Isus će im: »Zbog okorjelosti srca vašega napisa vam on tu zapovijed. Od početka stvorenja muško i žensko stvori ih. Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; i dvoje njih bit će jedno tijelo. Tako više nisu dvoje, nego jedno tijelo. Što dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!« U kući su ga učenici ponovno o tome ispitivali. I reče im: »Tko otpusti svoju ženu pa se oženi drugom, čini prema prvoj preljub. I ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga, čini preljub.« Donosili mu dječicu da ih se dotakne, a učenici im branili. Opazivši to, Isus se ozlovolji i reče im: »Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje! Zaista, kažem vam, tko ne primi kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući.« Nato ih zagrlji pa ih blagoslivljaše polazući na njih ruke.

Ljudsko biće, premda pretpostavlja razvojne procese, posjeduje i jedinstvenost koja se ne može do kraja objasniti razvojem drugih otvorenih sustava. Svaki od nas posjeduje osobni identitet i sposoban je uspostaviti dijalog s drugima i sa samim Bogom. Sposobnost razmišljanja, rasuđivanja, stvaralaštva, tumačenja stvarnosti, umjetničkog stvaranja i druge originalne sposobnosti pokazuju jedincatost koja nadilazi fizičko i biološko područje. Sama novost, sadržana u pojavi jednoga osobnog bića unutar materijalnog svemira, pretpostavlja izravno Božje djelovanje, poseban poziv na život i odnos jednoga »Ti« koji se obraća jednom drugom »ti«. Na temelju biblijskih izvještaja o stvaranju, osobu držimo subjektom koji se nikada ne smije svoditi na kategoriju objekta. (Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 81)



RASPORED SVETIH MISA

7. P - BDM od Krunice, Ruža, Rozalija; Mal 3,13-20a; Ps 1,1-4.6; Lk 11,5-13	17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Franjo Šavor god. i ob. Šavor 18.00 - Sv. Misa u Župancu - Proštenje
8. U - Šimun, Pelagija, Demetrije; Gal 1,13-24; Ps 139,1-3.13-15; Lk 10,38-42	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu Na nakanu
9. S - Denis, Ivan, Sara; Gal 2,1-2.7-14; Ps 117,1-2; Lk 11,1-4	18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Ivka Tešija
10. Č - Danijel, Samuel, Franjo, Hugolin; Gal 3,1-5; Otpj. pj.: Lk 1,69-75; Lk 11,5-13	17.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Josip Osivnik god., ob. Osivnik, Repić, Prukijaš i Alojz Povijač 18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Dragutin Ivančić god., ob. Ivančić i ob. Krklec
11. P - sv. Ivan XXIII., Filip; Gal 3,7-14; Ps 111,1-6; Lk 11,15-26	18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + ob. Varvir, ob. Vugrinec i ob. Horvat
12. S - Maksimilijan, Makso; Gal 3,22-29; Ps 105,2-7; Lk 11,27-28	17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu Na nakanu 18.00 - Sv. Misa u Selnici
13. N - XXVIII. Nedjelja kroz godinu - Dan Zahvale za Božja Dobročinstva - Dan Kruha; Mudr 7,7-11; Ps 90,12-17; Heb 4,12-13; Mk 10,17-30; „Što imaš, prodaj i idi za mnom!“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 1.) + Željka Kovaček 2.) + Marija god. i Milan Magaš 9.30 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Župancu - Proštenje 17.00 - Listopadska Pobožnost

Svjesni svega što smo danas čuli, i ispunjeni radošću i ljubavlju koju smo primili, kročimo u novi tjedan i širimo radosnu vijest spasenja i ohrabrenja. Posvješćujemo sebi i drugima daje Bog sve stvorio i daje gospodar svega te da nama omogućava puno više nego što tražimo i zaslužujemo.

U ovo moderno doba i od kršćana često čujemo prigovore protiv nerazrješivosti ženidbe. Kažu da je to ideal kojemu trebamo težiti i kojemu se trebamo diviti, ali da moramo voditi računa i o ljudskoj slabosti. Nema svatko dostatno snage da ostane vjeran. Nerazrješivost ženidbe morala bi dakle biti neka vrsta evandeoskoga „savjeta“ za one koji su savršeni, a ne zapovijed koja vrijedi za sve. Glavni argument ovakvih prigovora jest nesposobnost da dvije osobe održe doživotno obećanje koje su preuzele na sebe. Ti prigovori polaze od pretpostavke da se kršćanin može zauzeti samo za ono za što ima snage i hrabrosti. To se čini smisljenim, no riječ je o stavu koji ne vodi računa o objavi. Biblija nam, doista, neprestano kazuje da čovjek nije u stanju sam opsluživati nijednu Božju zapovijed. Prorok Ezekiel to veoma jasno kaže Izraelcima: zato što oni ne mogu obdržavati savez s Bogom, Bog sam mora izvaditi njihovo kameno srce i dati im srce od mesa, srce ljudsko (usp. Ez, 36,26). Bog nam to uistinu obećava i daje nam snage da budemo vjerni. (Tomaš Špidlik)

Umro i u vječnost se preselio:
+ Vjekoslav Virag
(u 83 godini života)
Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 8. X. u 16.00 - 3. razred
Petak 11. X. u 16.00 - 8. razred
Dragi vjeroučenici, dragi roditelji! Od ovog tjedna započinje Župni vjeronauk. Vjeronauk će se održavati u Pastoralnom centru! U slučaju izostanka vjeroučenika molim roditelje da ispričaju izostanak!

Proštenje BDM od Krunice u Župancu
Dragi župljani! U ponedjeljak 7. listopada pada nam blagdan BD Marije od Krunice i proštenje u Župancu. Misa na sam dan biti će u 18.00 sati a u nedjelju 8. listopada proštenjarska sveta misa biti će u 11.00 sati. Sve Vas pozivam da dođete na proštenje u Županic!

Daruj nam čvrstu vjeru
Isuse, umnoži nam vjeru, otkloni sve naše sumnje, otkloni sve naše krive pojmove o tajni svog uskrsnuća. Daruj nam čvrstu vjeru i spremnost da svjedočimo za te kao za živog Gospodina Isusa, za koga je vrijedno i život svoj položiti. Apostole si, Gospodine, poučio: Kao što je stvarna tvoja smrt na križu, tvoje trpljenje, tvoje poniženje, tako je stvarno i tvoje uskrsnuće iz groba. Otvori nas za istinu svoga uskrsnuća i daj da u tebi prepoznamo stvarnog Boga i čovjeka, Gospodina i Spasitelja, Isusa Krista!

Draga djeco, dragi župljani!
Mjesec listopad koji započinje u utorak posvećen je Majci Božjoj - Kraljici sv. Krunice! U crkvama i obiteljima molitva krunice je izraz pobožnosti prema Majci Božjoj. Čvrsto vjerujem da ima obitelji i u našoj župi koja ovu lijepu pobožnost vrši ne samo u listopadu i svibnju već svakodnevno. Isto tako potičem SVE i velike i male osobito pak osnovnoškolsku djecu da kroz mjesec listopad dođu na pobožnosti u župnu crkvu ili pak u kapele gdje se moli. U nedjelju u 17.00 sati biti će Listopadska Pobožnost s razmatranjima!

Tko Mariju voli, taj krunicu moli!

KRŠTENJE



subota 12. X. 2024 u 11.00 sati
Rafael Mlinar

Danas slavimo nadu i ideale, posebno za brak. Braku možemo pristupiti na mnogo različitih načina: prava i odgovornosti jednaka za muževe i žene; obveze odgovornog roditeljstva - da spomenemo samo dva važna mjesta povezana s brakom. U svakom slučaju, nada i ideali su uvijek bolja stvar za razmatranje od poteškoća i obveza! Čitanje iz Knjige Postanka, koje tvori drugi biblijski izvještaj o stvaranju, izvorište spolnosti braka smješta u raj zemaljski. Današnje Isusove riječi u Evandelju po Marku objašnjavaju našu odgovornost da kroz brak tražimo novi raj. Naše drugo Čitanje iz Poslanice Hebreji - ma priznaje teškoće na putu dok istinski i potpuno ne postanemo djeca Božja, slavno posvećena kao Isusova braća i sestre u novom raju. (Carroll Stuhlmueller)

Susret Mladih u Molvama
Dragi mladi, već tradicionalno svoj hod u novoj školskoj i akademskoj godini započinjemo s našom majkom Marijom. Na susretu u Molvama očekuje nas mnogo molitve, korisnog rada u maloj grupi, igara, kvizova i naravno zajedništva s Gospodinom u svetoj ispovijedi i svetoj misi. Program će početi u 12 sati u Župi Uznesenja Blažene Djevice Marije, Molve. Prijaviti se mogu svi mladi od 15 godina preko QR koda na plakatu ili linka za prijave. Za sve mlade biti će organiziran prijevoz autobusima, a za prijevoz se potrebno prijaviti u obrascu za prijave.

MOLITVA MUŽA I ŽENE
(Uz evandlje 27. Nedjelje kroz godinu)
Dobri Bože, blagoslovi i štiti našu obitelj. Sačuvaj u njoj ljubav i sloga. Odagnaj od nas svako zlo, mržnju, glad i bolest. Blagoslovi i naš rad. Daj da uvijek možemo radom svojih ruku osigurati sebi i svojoj djeci čestit život. Blagoslovi i našu djecu. Daj da ih uzmognemo odgajati u ljubavi i vjernosti Tebi, i da uvijek imamo razumijevanja za njihove teškoće. Bože, učini da svojim životima zaslužimo Tvoju vječnu nagradu, po Kristu Gospodinu našem.